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Ata da 16ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude - CONJUVE 

DATA: 09, 10 e 11 de março de 2009 

LOCAL: Auditório CENSIPAM  - Setor Policial Sul , Área 05, Quadra 03, Bloco K 

 

MESA:  

- Toninho Lambertucci 

- Danilo Moreira da Silva 

- José Eduardo de Andrade 

- Maria Virgínia de Freitas 

 

Abertura da Reunião do CONJUVE: 

Magi: Solicitou um espaço para dialogar com todos os órgãos responsáveis pela Política 

Nacional de Juventude. 

 A preocupação não é com a gestão da política, mas com a construção da política com a 

participação da sociedade civil. 

 

Toninho: Política de Juventude é prioridade do Governo e a Conferência Nacional de Juventude 

foi um marco na reflexão deste tema, sendo bastante representativa. A Conferência é um 

processo de diálogo e construção de consciência sobre o tema. O Pacto da Juventude foi uma 

iniciativa importante no sentido de construir uma cultura de juventude, nas diversas esferas do 

governo. 

O Projovem ser preocupa com uma parcela dos jovens que estão excluídos da atuação 

plena de sua cidadania. 

O CONJUVE seria um instrumento de formulação de políticas públicas e quais as 

estratégicas para que o CONJUVE consiga dialogar com os demais ministérios responsáveis 

com a política de juventude. Princípio da Participação Social como método de governo para 

construção de políticas sociais. 

O problema da intersetorialidade é presente em qualquer conselho e é considerado um 

bom desafio e que o CONJUVE pode contar com a Secretaria-Geral da Presidência da 
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República. A criação do Comitê de Intersetorialidade deve ser discutida com os outros 

conselhos. 

O orçamento e condições operacionais necessárias para o CONJUVE funcionar bem. 

Assumir a responsabilidade de operacionalizar o funcionamento do CONJUVE. 

Quanto ao orçamento informou que um corte no orçamento de 40% na Secretaria-Geral 

da Presidência da República. O CONJUVE tem um orçamento de R$-___________  para 2009, 

entretanto as previsões de arrecadação da receita da União deverá sofrer um forte 

contingenciamento. 

Sugeriu um planejamento com antecedência para ser discutido com a Secretaria-Geral 

da Presidência da República. 

 

Danilo: Abriu para perguntas dos conselheiros do CONJUVE. 

 

Valério: Falta de funcionário específico para apoiar na estrutura de funcionamento do 

CONJUVE. 

Luciana Martinelli: Ressaltou a necessidade do Comitê da Intersetorialidade para ampliar o 

espaço de diálogo com outros órgãos governamentais, com o objetivo de aperfeiçoar o 

desenho governamental. 

Irad (Ágere)j: Pressionar politicamente o governo a cumprir o anexo 5 da LDO.  Qual o grau de 

suscetibilidade pressão política da SG.   

Emanoel: Qual o impacto do contigenciamento  no orçamento do Projovem? 

 

Resposta do Toninho Lambertucci: Cumprir metas do Projovem é fundamental pois o limite 

financeiro está relacionado a sua execução. 

- A pressão da sociedade é importante para realização das políticas públicas. A maior 

pressão de destinação de recursos é o cumprimento de metas. 

- Se comprometeu de mobilizar esforços para facilitar a operacionalização dos trabalhos 

do CONJUVE. 
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- 2º parte mesa: Como caminhos para implementação das resoluções da Conferência na 

temática feminina. 

Janaína , Daniele e Ane Cruz (SEPPM) 

Daniele: A dificuldade social brasileira revela a principal vítima que é a mulher negra e 

pobre. A principal proposta é a de considerar o aborto como uma temática de saúde pública 

e não como um crime. Importante incluir nas escolas o debate sobre educação social(não 

seria sexual?), com intuito de evitar gravidez indesejada entre jovens mulheres. 

Necessidade de legalizar o aborto. 

 

Janaína: Propõe encaminhar uma carta de repúdio à instalação de CPI para se discutir o 

aborto. 

 

Ane Cruz: (É conselheira - SEPPM) - O Plano Nacional de Políticas para as Mulheres e 

mulheres jovens (PNPM) é a resposta do governo brasileiro após a II Conferência Nacional 

de Políticas Públicas para Mulheres. 

O governo está oferecendo oportunidade para adquirir e utilizar capacidades e garantir 

direitos das jovens mulheres. 

Garantir o protagonismo das mulheres por meio de metas pactuadas entre os ministérios 

que possuem programas que assistem as mulheres. 

 

Magi: Propõe a leitura e ________ manifestação do CONJUVE com relação à uma carta 

aberta ao Congresso Nacional pela não penalização das mulheres pela prática do aborto.   
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Resumo Executivo – CONJUVE 

Presidente David Barros 

 

A reunião iniciou-se às ______ da tarde.  Compunham a mesa o Secretário Nacional de 

Juventude, Beto Cury, Magi , Danilo, José Eduardo e o atual presidente do CONJUVE, David 

Barros. Ele enfatizou em seu discurso que, mesmo apesar da conjuntura de de crise, que é 

necessário unir os esforços de governo e sociedade civil para enfrentar as questões referentes 

à juventude, inclusive com avanço dos marcos legais. 

Magi parabenizou os novos membros da presidência e vice-presidência e ela enfatizou o 

fortalecimento da sociedade civil pela possibilidade de se unir, dialogar e apresentar propostas. 

Prosseguiu-se um momento de informes. 

 

Reginaldo Lopes (DF) junta-se à mesa para falar sobre o Plano Nacional de Juventude. Ele 

falou sobre o processo de construção do Plano de Juventude e as prioridades de ações 

relativas à juventude  

 


